

# 一男子被马蜂蜇伤 护士挤奶救人

## 全身100多个伤口,男子伤情过重最终不幸离世

□据《重庆晨报》

10月26日中午,重庆医科大学附属永川医院接诊了一名全身100多处被马蜂蜇伤的男子。

入院后,经医生紧急救治,两名女护士挤奶救人,该患者病情好转。后来该男子病情却突然恶化,最终不幸离世。

### 护士决定用自己的奶水涂抹患者伤口

据该院肾病风湿科主治医师黎洋介绍,该患者入院时,情况已十分危急,全身100多个伤口,呼吸困难。据悉,患者李梁(化名)今年30多岁,重庆市大足区邮亭镇人。李梁在山上砍柴时,踩中了草丛中的马蜂窝,不幸被蜇伤。

“患者当时已神志不清,身体不住地颤抖。”值班护士长告诉记者,在对患者皮肤进行大面积清创处理后,患者的情况仍十分危急。

之前,医院有多次接诊被马蜂蜇伤患者的经验,对于这类危重患者,主治医师黎洋决定对其伤口采用人奶进行局部涂抹,再采取其他救治措施。

肾病风湿科的医护人员赶紧寻找人奶。“我还在哺乳期,就用我的吧。”护士黄清是该患者的护理人员,得知这一



护士挤奶救人 (网络图片)

情况后,她决定用自己的奶水对患者伤口进行涂抹。

### 男子伤情过重最终不幸离世

黎洋表示,医院以前也遇到过类

似患者,用母乳涂抹伤口效果非常好。得知黄清愿意提供奶水后,黎洋当机立断:“好,快去准备!”黄清的奶水不是特别充足,这时医院的另一名同在哺乳期的护士,也表示愿意提供奶水救急。随后,黄清和同事在更衣室里,工作服都没来得及换,挤了一杯乳汁。

乳汁采集完后,医生立刻对患者伤口进行了涂抹。“我后来护理病人时,发现其伤情减轻了。”黄清回忆,患者当时的情况已有所好转。

不料,26日下午,李梁病情恶化,当日晚不幸去世。

### 母乳中的免疫球蛋白具有抗毒素作用

“实在是太遗憾了。”黄清说,“医生、护士已经尽全力救治,但还是没能留住患者生命。”

“医院采用母乳涂抹患者伤口,具有科学依据。”该院肾病风湿科主任张剑彬表示,之所以马蜂蜇过的伤口呈黑色,是因为马蜂毒素主要为碱性毒素,碱性毒素需用弱酸性物质进行中和处理,而母乳尤其是初乳含有免疫球蛋白,具有抗毒素和抗感染的作用,可以中和马蜂毒素,止痛消肿。

“在没有人奶的情况下,也可以用弱酸的物质代替。”张剑彬介绍,例如可用白醋或其他食醋等对伤口进行涂抹处理,但如果被蜜蜂蜇伤,伤口会呈红色,是因为其毒素为弱酸性,需用碱性物质对伤口进行处理,比如肥皂。

目前天气渐冷,老蜂回巢,此时正是马蜂出动的高峰期。大家在户外活动时,一定要做好必要的防护,外出活动时尽量不要穿黄色衣服(蜂对黄色敏感),或喷洒味道过重的香水。

### 相关链接

#### 躲野蜂不要顺风跑

若遭遇蜂群,应该如何保护自己?正确的做法是用衣物或随身物品保护好头、颈、手等部位并原地趴下,一旦人的体味被地面的味道所遮盖,野蜂长时间找不到目标便会自动散去。若要躲避,千万不要顺风跑。

被蜇后切勿挤压伤口。秋季是马蜂活跃的季节。有医生表示,温度较高是马蜂频繁出没的原因之一。当户外温度为15℃至20℃时,蜂群处于活跃期,对人具有很强的攻击性。当户外温度下降至10℃以下时,马蜂才相对安静。



Audi  
突破科技 启迪未来

## 洛阳海灵奥迪“惠”动全城

奥迪A3&Q3购置税最高减免1.2万元 节能补贴最高3000元

**1.4T** 最高时速 215km/h

### 购置税减半 动力不减半





**购置税最高减免1.2万元 节能补贴最高3000元**

2015年10月1日到2016年12月31日期间,购买1.6升及以下排量乘用车实施减半征收车辆购置税的优惠措施,奥迪Q3 30 TFSI各车型、奥迪A3 Limousine 35 TFSI各车型、奥迪A3 Sportback 35 TFSI各车型均可享受不同金额优惠。

详情敬请垂询一汽-大众 奥迪特许经销商洛阳海灵奥迪展厅

[www.audi.cn](http://www.audi.cn)

一汽-大众

一汽-大众汽车有限公司 中国·长春 洛阳海灵汽车销售服务有限公司

销售热线: 0379-65956666 服务热线: 0379-65965555  
地址: 洛阳新区政和路一号